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Ungh-szerednyei borászati egylet.

Az ungh-szerednyei borászati egylet részé­
ről közhírré tétetik:

1- ször. Az egyesületi pincze folyó évi jú­
lius 1-sőnapjától fogva Unghvárt t a váralat­
ti pinezében megnyílik; kik tehát az egyleti 
tagok közül ezen küzpinczébo eladás végett bort 
beadni szándékoznak a bor mennyiségét, korát, 
a szőlőhegyet melyen a bor termett, s az árt 
meghatározva az egyleti jegyzőnél az iránt mai 
naptól fogva folyvást jelentkezhetnek.

2- szor. Az egyleti közpincze megnyittat­
ván, a részvényes tagok dijainak befizetése an­
nál inkább szükséges, minthogy az egyesület­
nek bérelt pinezéje, fizetéssel ellátott hivatalnokai 
és szolgái lévén, mindezek fizetésének napja f. 
évi július 1-sö napjától elő állott.—Felkérd - 
uck tehát az egyesületi tagok, hogy f, évi júli­
us 1-ső napjáig részvénydijaikat Telendy 
Antal pénztárnoknál Unghvártt annál is in­
kább befizetni szíveskedjenek, minthogy azon 
napon túl ezen hátralékok pör utján fognak be­
vétetni.

Kelt Unghvárt június 10. 1864.
Torday Ede,

egyl- jegyző.

A felső magyarországi állandó szín­
társulat

Országos érdekű közügy lett a felső-ma* 
gy ar o r s zág i kassai s zinlt á z állandósítá­
sa,. Az e czélra körülbelül 50,000 o. é. forint 
biztosított tőke, s az ezen tényt örömmel visz- 
liangzó központi sajtó, hangos bizonyítványok 
a czél szentséges az eszme életrevalósága mellett.

Felső-Magyarországon áldozni a magyar 
nemzetiségért valódi honfiúi kötelesség.

Az állandó színtársulat működési köre leg­
inkább A ba u j-, Sár o s-,Sze pes-, Ze m p 1 én- 
es Ungh - megyékre szorítkozik, amint most 
is Kassáról, Eperjest, Lő c s é t és Ungh­
várt érintette Htjában. Máramaros a lelkes 
Szigettel ez alkalommal a társulat körútját- 
iának irányán kívül esik, a nagyobb költséget 
igénylő távoli ut miatt.

Unglimegyét, melytől lelkesülni lehet, lel­
kesíteni nem kell, hogy a felső-magyarországi 
állandó szinliáz valósításán közreműködjék.

Itt áldozni tulajdonképen nem is kell, csak 
egy kis sorakozás saját szellemi élveink szem­
pontjából.

Nem mondom azt, hogy egyes vagyonosb- 
juinknak az állandó színházi töke gyarapításá­
hoz is hozzájárulni nem kötelesség, de a több­
ség nagyon olcsó áldozattal járulhat a czélhoz.

Egy kis megyei színházi comité mindössze 
is, mely a színtársulat itt működési idénye alatt 
legyen vezetője és támogatója a társulatnak és 
huzditójn a közönségnek.

Két havi szinidényre 150 előfizető a szín­
társulat itt mUködhetésének alapja lehet.

De ezenkívül addig is , mig a rég óhajtott 
unghvári színház legalább is egy nyári színkör 
alakjában feltűnhetnék, szükség: hogy a szín­
társulat által felépített s körülbelül 900 o. <?. 
Uba került deszka-bódé költségei, mennyiben a

színtársulat ez ideiglenes helyet három éven 
at használni szándékozik, három éven át V 
részben s igy évenkint 300 ft. részletben a kö­
zönség által fedeztessenek.

Sziget már állandó színkört felmutathat, 
mi ha fel nem mutathatunk, legalább ily úton 
az ideiglenest scgéljuk.

Kicsi az áldozat, nagy a czél: Felső-Ma- 
gyarországon a magyar nemzetiség miveltségo 
által hatni s az Ízlést nemesíteni.

Alig két éve, hogy egy jéra való s lelkesen 
felkarolt színtársulat itt működött s mi lett kö­
vetkezése ? az I hogy az ezután működni akaró 
hívatlan vagy képtelen társulatok megélni nem 
tudtak; nem világos jele-o ez az Ízlés ncmes- 
bülésének? s lelkes különfaju testvéreinket 
mint a színházi közönség egyik alkotó részét 
látván, nem világos bizonyság-e ez hogy a ma­
gyar nemzetiség életrevalósága és miveltsége 
által hat és olvaszt.

Unghmcgye lelkes fiai és hölgyei a szo- 
bránczi szántás és lóverseny alkalmával töme­
gesen találkozandnak s mert lelkes közönség 
csak lelkes tárgyakról tud társalogni, bizonyára 
nem fogják feledni a felső-magyarországi 
állandó színház ügyét, s kik minden hazai 
közügyben előre mentek, nem fognak hátra 
maradni abban is, hogy a felső-magyarországi 
állandó színtársulatnak sorsa e megyében is 
évenkint rövid idényre biztositassék.

Állítsunk egy kis színházi comitét, vegyünk 
bérletet az előadásokra s fedezzük aláírás utján 
Vj részben az ideiglenes szilikor költségeit ez 
az, mivel egyelőre hazafiul kötelességünket le­
róttuk. —

TORDAY EDE.

Az ungh-szerednyei borászati tár­
sulat által 1864-ik év június 11 és 12 folytató- | 
lagosan tartott választmányi ülés

J egyzőkőnyve.
Jelen voltak : Kandó Kálmán, cinük, P á 1- 

f y István, Markos György, Csonka Ignácz, II a c- 
k e 1 András, K o r c g t k o Luczián, Thuránszky 
Kálmán választmányi tagok.

1. Múlt óv március 28. tartott választmányi 
ülós ‘Yiei szám alatti jegyzőkönyvi kiküldés nyo­
mán Markos György, Korcgtko Luczián és Torday 
Edo megbízott tagol; jelentik hogy Weinberger Al­
bert és Weiumann lapéi unghvári lakosok az egye­
sületnek pinezét kibérelni készeknek nyilatkoznak.

Weinberger Albert vár alatti pinezé­
je az ülésből a választmány által megto- 
kintetvén s alkalmasnak találtatván, éven­
kint fizetendő 33 o. é. frt. és ’/4 k rajé zá­
rokért kibéroltctc.t, B a szerződés megkö­
tésére s aláírására Kandó Kálmán elnök 
s Torday Ede jegyző kiküldetett,

2. A pinezészeti s borászati szak választmány 
véleményéé jelentése nyomán szükségelt pinczemcster 
s pinczcügycld választmány megválasztása inditvá- 
nyoztatván

A pinezészeti s borászati szakosztály 
véleménye» jelentésében elfogadott borela­
dási százalékból álló jutalék- részlet s ez 
úttal 100 oszt. é. forint fizetésben megha­

tározott évenkinti — évnegyedenkint fize­

tendő dij mellett pinczemcsterül Plathy 
István, — pincze-ügyclő választmányi ta­
gokul Both Menyhért, Korcgtko Luczián 
s Pollák Fülöp megválasztattak, miről is 
a megválasztottak és Telendy Antal pénz­
tárnok maguk alkalmazása végett érte- 
sitendök.

3. Az egyesületi alapszabályok 1. § értelmében 
az egyesület kereskedési czélból is alakulván, szóba - 
hozatott nemcsak a nagybani, de pecsételt üvegek­
ben! részletes borárulás is.

A pecsételt üvegekbeni részletes bor- 
árnlasi üzlet tervének megállapítása iránt 
Pollák Fülöp és Markos György választ­
mányi tagok kiküldetnek, véleményes je­
lentősök f. cv julius 1-ig beváratván.

4. Szóba hozatván, hogy több egyesületi tag 
évi díj-fizetésével hátralékban van.

Az évi dijfizctéseikkel hátralékban 
levő tagok ezennel fölhivatnak, miként 
18G2-ik ev május 2G-tól f. évi május 26. 
járó két évi hátrálok dijaikat egyesületi 
pénztárnok Telendy Antalnál Unghvártt an­
nál is inkább befizetni siessenek, mint­
hogy az egyesületnek fizetéssel ellátott 
szervei s bérelt pinezéje lévén, pénz nél­
kül működését meg nem kezdheti. Figyel­
meztetik minden tag, hogy az egyesületi 
alapszabályok 10. §. értelmében a kész­
pénzbeli járulékokat évenkint előre köte­
les Unghvárott az egyesületi pénztárba 
befizetni, s ezen kötelesség 10 éven át. 
csak halálesetére, vagy akkoron szűnik 
meg, La valaki az egyletből kilépni akar 
ván 10 évi kötelezettségét egyszerre 

fizette ki; — kik tehát éves dijaikat f. 
évi julius 1-sö napjáig be nem fizetik, 
mindazok ezen határidőn túl fizetéseik 
teljesítésére elnök által mogbizott Royko 
Béla hites ügyvédhez utasittatnak, s a 
kellemetlen perköltségeket magoknak tu­
lajdonítsák.

5. Kandó Kálmán elnök cs Torday Ede jegyzó 
a kibérelt pinezérül kötött bérszerződést bemutatják.

Elfogadtatott s az egylet irományai­
hoz tétetni rendeltetett, s ennek nyomán 
közhírré tétetik : hogy f. évi julius hó 1. 
napján az egyesület pinezéje Unghvártt 
megnyittatván’mindazon egyesületi tagok, 
kik boraikat eladás végett az egyesületi 
pinezébe adni akarják, a borok árát meny- 
nyÍ8Ógét, korát s a termő-hegyet ponto­
san megjelelve f. évi julius 1-sö napjától 
fogva Torday Edo jegyzőnél Unghvártt 
eziránt magokat folyvást jelenthetik.

Jegyzetté Torday Ede. 

Utólagos értesítés.
a Szobrúnczon f. óv június 21-kón rende­

zett verseny ügyében
Meg egy pár nap s Felvidékünk legkiesbb helyén 

a Szobra nézi fürdőben megindul a társadalmi 
pezsgő élet, az egyesületi tevékenység egyesit! a 
megyei közönséget.

Mint tájékozásunkban is jól sejtettük, zaj s élénk­
ség honolnak már is a fürdő helységeiben. —

A szomszéd megyékből már is jelezve vau több 
kedvelt család.
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Az ország os , a szabó lesi s zempléni 
gazdasági egyletek meghívásunkra k it 1 d ö 11 s é g i l e g 
jelennek meg.

Az ünnepély jelentőségét több országos t ok in­
tó lyü férfin cmelondi jelenlétével.

A versenytér helyiségeit a napokban hullt áldásos 
eső kitűnővé képesítette. Ila csak az idő engedi, néző 
állványokról is gondoskodva lesz.

IS a 1 i g a G u s z t á v tagtársunk áthatva az eszme 
horderejűtől; érdokemolég tekintetéből jeles szerkezetű 
vasokéit klállitandja s a bizottmány sátorát a lcgcsino- 
sabb kiállítású vas-butorokkal szereli fel. —

A fürdői vendéglős, úgy a terem feldíszítése mint 
a közönség díszes ellátásáról erélyesen intézkedett. — 
Özvegyi ur, unghvári ezukrász pedig szinte ott loond 
frissítőivel. —

A dijak, nevezések megyénk lelkes hölgyei buz- 
gósága folytán tekintélyesen növekednek.

A fiatalság köréből a rendezéssel megbízott vá­
lasztmány végül mindent elkövet, hogy a közönségnek 
nemcsak a verseny napján, de azt megelőzőleg s utána 
is a legkcllemcsb szórakozást szerezze.

Vezerle Zsigmondi.

Zárszavak a gazdászatunk jelene, 
tekintettel a múltra ezimü érteke­

zéshez.
(Folytatása.)

Közbe vetőleg helyén látom itt megemlí­
teni, hogy a ki pajód pusztította szárazabb ter­
mészetit rétjeit kívánná begyepesiteni, nagyon 
bölcsen cselekszik, ha a fél réteg öszve liasoga- 
tása után az alább elősorolandó fii vegyitekkel, 
be veti, és pedig: rozsnok, mezei komócsin, ta­
réj os ezinezor, pelyhes czirok, szagos pázsit, úri 
zab , magas czenkcsz, réti perje , etsetpázsit, 
csomós-ebér, és angol perje.

Áldjuk tehát a természetet, a szabad rendel­
kezésünk alá bocsájtott örökös kaszálókért, s 
ha már sajnáljuk abbeli fáradságunkat, hogy 
gondos kezelés és ápolás mellett az ingyen 
nyert hasznot emeljük, tegyük meg legalább ön 
érdekünkbe azt: hogy a természet folyását ne 
akadályozzuk. A mesterséges kaszálókat tekint­
ve, mesze ágaznak szét a nézetek s igy csak is 
a tényezők határozzák meg a takarmány növé­
nyek termesztésének ama nemét, mely a kifej­
tett szorgalomnak érdemlett jutalmát tünteti 
fel.

Sokan tehetik azon ellenvetést: minek 
osszam én be gazdasági műveletembe a takar­
mány növények termelését, ha külömben is meg­
levő természetes kaszálóim elegendő tavaszi le­
gelőt, s kellő marhaszülést szolgáltatnak, s föl­
deim jövedelmét gabona termelés által tetszé­
sem szerint fokozhatom. Megengedem én azt 
sőt be is látom, hogy vannak Zemplénben egyes 
vidékek, hol okszerű kezelés mellett a földbir­
tokhoz aránylag nagyon is sok rétség kielégítő 
termést nyújt tulajdonosának, ámde kérdjük 
meg ön-magunktól, hogy ugyan csak Zemplén­
ben van-e egy vidék hol a gazdag rétség termé­
szetes következménye, a nagy mérvű marha­
hizlalás alapja meg vetve volna ?! —

Tapasztalásból beszélek t. szaktársaim, s 
csak legközelebb is volt alkalmam sovány és 
clsenyevészedett marhákat látni éppen azoknál, 
kik eladott szénájukból bejött j övedelmeik fe­
lett ujongtak .... pedig nem lett volna-e czél- 
szerübb kivált ma, de lenne mindenkorra, ha 
marhájukat felhizlalva — mint honunkban kü­
lönben is keresett czikket méreg drágán elad­
ják , s felesleg takarmányukra újból felhizla­
landó marhát vesznek olyan gazda társaik­
tól, kiknek ismét tendentiájok a széles ala­
pon nyugvó, de nem termelő marha-tenyész­
tés, s ily, és más éhez hasonló cselekmé­
nyek és intézések által oda juthatnánk: hogy 
a gazda közönség egymás irányában 
nem csak mint termelő, de mint fo­
gyasztó is ál Iván, a csere termények , s 
határozott jövcdclmczési tényezők műveleteink­
nek hatalmas lendületet adnának.

Kívánatos volna tehát, hogy hova hama­
rább be ösmernénk a vegyes gazdászat foganat­
ba vételének szükségét, s közakarat és buzdító 
példákkal hatnánk—mire leginkább mélyen 
tisztelt főáraink hivatvák s csak is őket illeti a 
kezdeményezés —a nagy közönségre és vala­
mint a vegyes gazdászat sok oldalusága paran­

csolja a szervezet rendszerét, úgy ennek kifo­
lyása, a munka helyes beosztása is gyökeret 
verne.

A vegyes gazdászat kívánalmainak megfe­
lelő szervezetnél fő tényező a munka helyes 
beosztásának sodroma, s a vegyes gazdának ha­
sonlítani kell az ügyes sakkjátszóhoz, kinek a 
most intézett húzásnál legalább 4—5 húzással 
előre már is készen kell lenni, mert: vonatko­
zatta! az időjárás, közlekedés, gyár, kereskede­
lem és mezei ipar, valamint számos érintkezés 
által előidézett munka tételekre, tavasz nyiltá- 
val teendőit idő és alkalomszerüleg elosztja 
a kalendárium! terminusokat, veszedelmes szo­
kásokat s gépszerü egyformaságot mellőzi, s 
előre látás és számítás által kapcsolatba hozza 
a kezdeményezett munkát annak messze terjedő 
és szerte ágazó utó-következményeivel.

Számítva arra, hogy kellemetlen időjárás 
vagy más esetleg szabadban! foglalkozását aka­
dályozza, kézi erejét fordítja azon művelethez, 
mely ily alkalomra fel volt hagyva, és mert cse­
lédeit eke, fejsze, ásó, kapa, kasza, gereblye s 
más gazdasági eszközökkel felszerelte, bármely 
művelethez akadály nélkül alkalmazza.

(Vege köv.)

BODNÁR PÉTER.

Nyílt levél
Az unghmegyei gazdasági egylet t. 

ez. tagjaihoz!

Fölötte örvendeztető, hogy nálunk is van egy 
gazdasági egylet, amely feladatául tűzte ki magának 
a gazdasági érdekeket, liazaliui és anyagi szem­
pontból előmozdítani. Azonban a t. ez. tagok en­
gedőimével bátorkodom kimondani, hogy a fönórin- 
tett viszonyok előmozdítására cddigelé még nagyon 
kevés történt, és még sok orvoslásra váró hiba van, 
a min talán idővel segíteni lehet, de ha korábban 
hozzá látunk a munkához , — hamarább czólt is 
érünk,

Meggyőződve a t. ez. egylet minden egyes tag­
jának valódi kazaiiui érzületéről, és a jótékony őzé­
in tervek pártfogásáról, bátorkodom az összes t. ez. 
egyletet egy oly terv gyámolitására, s keresztül vi­
telére felkérni, mely Felső-Magyarország összes nép­
ségére nézve valódi jótétemény lesz.

Általánosan ismeretes, hogy Felső-Magyarország 
elég természeti anyagokkal bir ipar üzletekre vállal­
kozni ; de fájdalom! bizonyos okoknál fogva, me­
lyeket itt elősorolni nem lehet, ez eddig meg nem 
történhetett s éppen ily- féle vállalatok hiánya mialt 
c vidék közlekedési eszközei oly hiányosak , hogy 
a tájék beli termcsztményuk értékesítése csak a ter­
mesztők tetemes kárával eszközölhető, míg azon 
helyeken, hol jobb közlekedési eszközök léteznek, 
a termesztők előnyére válik.

Valódi becse szerint fogja tehát kiki méltá­
nyolni a jobbított közlekedési eszközöket, és min­
tán a mai világban az anyagi érdekek a hazai és 
politikai viszonyokkal karöltve járnak, igen kívá­
natos volna ha a világ piaczi liirek legalább ha­
marább juthatnának hozzánk, egy szóval , ha egy 
távírdái vonalt kaphatnánk Kassáról Sziget re 
egy mellék- vonallal Oálszécsröl S. a. U j - 
helyen, és S. Patakon kcrcsztüD T5> k a j r a. 
Hogy egy ily lépésnek sikeres eredménye legyen, szük­
séges : hogy Felső- Magyarország összes népessége 
által kérvényezi essék a magas kormánynál, hol va­
lamint a közönség érdekében, úgy stratégiai szempont­
ból is az érintett távirdai vonal fölállítása hisszük 
hogy cl fog rendeltetni.

Nagyon kívánatos tehát hogy a t. ez. gazda­
sági egylet mint a vidék leghatalmasabb testületé c 
napokban a Szobrán ez on tartandó összejövetel 
alkalmával ez ügyet tárgyalás alá vegye és hatá­
rozza cl; hogy :

1. Neveztessék ki egy választmány, melynek 
feladata legyen, ez ügyet minden c vidéken létező 
városi hatóságnak, községnek, lelkészeknek, földbir­
tokosoknak, vagy Pesten, és Becsben lakó s itt jó­
szággal biró uraknak tutitokra adni,, és közben-já­
rásukat, és aláírásaikat kieszközölni.

2. Ezen választmány bízzék meg egy néhány 
tagot kebeléből a folyamodvány kidolgozásával , 
hogy az aláírások megérkezése után magasabb he­
lyen azonnal elő terjeszthessék. Remélve hogy in­

dítványom senkitől nem fog félre ismertetni • sőt 
mindenki meg lesz győződve hogy az valóságos 
hazafiul szeretőiből ered, aminthogy, mindenki 
tartozik hazájának, és szülővárosának önfeláldozás­
sal szolgálni; éppen azért fordultam a t. ez. gazda­
sági egylet t. tagjaihoz , tudván hogy szeretett ha­
zánk s ennek lakosai java mindenek előtt szivükön 
fekszik, s hogy örömmel ragadnak meg minden 
alkalmat, hazafiul vállalatokat támogatni, és keresz­
tül vinni. , , , , . ,

Szeren cső ós áldás szeretet hazánkra os a (.
gazdasági egylet vállalataira!

Pollák Fülőp.

Az unghvári casino-egylet által a má­
jus 8-fiiki tánczvigalom alkalmával rendezett 

sorsjáték nyerő számainak

K i m U t a t á s a.

c. 21. 40. 42. 47. 08. 80. 95.
1)7. 46. 55. 90. 113. 135. 159. 184.

155. 211. 215. 228. 229. 204. 247. 249.
250. 270. 235. 288. 290. 298. 306. 310.
315. 331. 336. 343. 355. 380. 394. 397.
400. 413. 418. 422. 432. 433. 437. 440.
469. 477, 495. 486. 409. 497. 468. 522.
528. 530. 533. 531. 557. 565. 590. 591.
597. 607. 038. 051. 041. 600. 661. 679.
086. 726. 757. 708. 772. 789. 800. 863.
880. 897. 901. 910. 934. 959. 962. 964.
971. 974. 981. 987. 990. 997. 1000. 1005.

1010. 1010 1025. 1027. 1030. 1059. 1060. 1063.
1008. 1077. 1078. 1089. 1097. 1103. 1104. 1108.
1115. 1134. 1160. 1172. 1175. 1183. 1185. 1212.
1210. 1209. 1220. 1223. 1229. 1237. 1238. 1240.
1255. 1202. 1284. 1287. 1293. 1316. 1317. 1335.
1351. 1361. 1367. 1370. 1408. 1413. 1436. 1445.
1450. 1457. 1470. 1-187. 1493. 1496. 1519. 1539.
1540. 1500. 1565. 1570. 1579. 15,86. 1590. 1597.
1600. 1603. 1624. 1640. 1050. 1606. 1081. 1690.
1704. 1715. 1718. 1719. 1760. 1772. 1770. 1781.
1802. 1800. 1808. 1810. 1816. 1824. 1825. 1830.
1835. 1837. 1838. 1842. 1858. 1807. 1872. 1877.
1891. 1899. 1908. 1921. 1030. 1970. 1978. 1990.

Közli Koreglk» Iuuezlan,
egyleti felügyelő.

-a’AasciZA.
Ábránd és való.

Buldog ábrándoknak ölelő karjában
— Ringatózik lelkem . . .
Jól esik a múlton, jól esik a j ö v ü n 
Elmerengnem mosta sivatag jelenben. 
Sivatag jelennek kopár szikláiról 
Belátóin a múltat, ezt a tündér kertet.
S keblemből az édes emlékezetekre
— Sóhajtások kelnek!

Elfeledtem mindent a mi fájt a múltban
— Te feledteted el!
Lelked által nyertem szárnyakat, galambom,
S lettem ismerős a véghetetlen éggel.
A mióta lelkem szerelemtől vagyon 
Teéretted édes általsugározva:
Azóta egészen uj emberré lettem
— En — a jóknak jobbja!

Érzem, érzem hogy már méltó vagyok hozzá
Büszke, édes érzet !............
Ma jd a jövendőhöz fordulok és kérdem :
Hát c kopár tájak mikor érnek véget! V 
Folderengenek-ó az én jövendőmön 
Azok a még nekem láthatatlan tájak ? — 
Elfeledek mindent, múltat, kétes jövőt 
—Kebelemhez zárlak!

Halála Dallá.

Nehány szó a magyar képzőművé­
szeti társulatról.

E lapok uj év utáni első számaiban szállot­
tam a közművelődés némely tényezőiről, s ezek 
közt a s/.épmüvcszotckröl is. Ezek egyikéhez, a képző-
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inüvósxeteUiv/ térek vissza, hogy kimutassam azon 
tért módot és alkalmat, raolylyol ós melyen e rész- 
hi-ii mindannyian tehetségünkhöz képest működhe­
tünk közre ezeknek pártolásában.

Úgy hiszem, hogy azt, miszerint a képzőmű­
vészetek pártolása mindannyiunknak mulaszthatlan 
hazafiul kötelességünk, nem kell még hosszasabban 
fejtegetnem. Ennek bizonyítására elég annyit monda­
nom, miszerint bölcsőjében van ott a művészet, a 
hol azt csak egyes maccenások pártolják, valamint 
bölcsőjükben voltak a tudományok a középkorban 
midőn azt csak a kolostorok lakói, ós némely azok­
nak világától nem félő egyes fejedelmek pártolták.

A szcpmüvószetek fő feltétele a szabadság, s a 
kiskorúságot éli ott a művészet, a hol egyes mae- 
conások szeszélyeit megvigyázni, vagy éppen azok 
megrendeléseit teljesíteni kénytelen, hogy éljen. 
Hogy nagykorúságra s igy tökélyre vergődjék, 
szabadnak kell lenni a művésznek, eszménye s tár­
gya megválasztásában, kivitelében. Es bogy ezt el­
érje’ a művésznek élnie, az az: müvének eladha­
tnak kell lennie.

Erre a legelső alkalom volt hazánkban a Pes­
ten már két évtizeden át létezett s most is fennálló 
mütárlat, mely módot nyújtott a művészeknek, mü­
veiket közszemlére állíthatni, s ezen, részint egye­
seknek, részint az azokat kisorsoló egyletnek el­
adhatni. Az egylet részvényesei pedig óvonkinti 
rószvónydijaik által, melyek számai után festménye­
ket nyerhettek , kicsiben s tehetségükhöz képest 
pártolók a művészetet. — Pártolhaták eként a 
művészeteket nagyban s kicsinyben le egészen 5 
írtig, de ezen üszveg volt a legkisebb melylycl va­
laki ez >n czólnak áld ázhatott, és nyerésbeni sze­
rencséjét megkísérthette, maga a miíegylet pedig 
nem vehetett meg több müvet, mint a mennyi az 
elkelt részvények arányához képest tellett.

A képzőművészeti társulat azonban ennél elő­
nyösebb módot nyújt a művészet pártolására, mert 
az évi részvény nem 5 de 10 írt, a miért nem egy 
de kél miilapot ad részvényeseinek , s a mely dij 
tekintettel a jelenlegi árak és pénzértékre, túlsá­
gosnak nem tekinthető, azután folytonos kiállítása­
iban módot nyújt a tehetősebbeknek a müvek meg­
vétele által, a művészek pártolására, végre maga a 
társulat sokkal több müvet vehet és sorsolhat ki 
mint a miíegylet, a menyiben részvény jegyein kí­
vül, még sorsjegyeket is bocsát ki, melyek 50 kraj- 
czáron lévén kaphatók a legmérsékeltebb tehetsé­
günknek is művészet pártolására, és olykor kitűnő 
festvényok megnyerésére ad alkalmat.

A képzőművészeti társulat végre nem csak az 
által segélyez, hogy részvény és sorsjegyei árán 
müveket vásárol, de ezenkívül feladatául tűzte ki 
magának közvetlenül is segélyezni megfelelő ősz- 
vegekkel olyanokat, kik arra szorultak, és reá ér­
demesek,— eszerint a maga szakába tartozó egyet­
len feladatot ós kötelességet sem hagy megoldatla­
nul s teljesítetlenül, miért is mindannyiunk párto­
lására méltán tart számot, s méltán várhatja, hogy 
ne csak a főváros ós itt ott némely egyes vidékek, 
de különösen a minden szép és n 'incsbcn elöljáró 
íelsö-tiszai vidékünk minden müveit hazafia s hon­
leánya tehetségéhez képest vagy részvény jegyet, 
és sorsjegyeket, vagy legalább az utóbbiakat éven- 
kint vásároljon.

Azt kérdendi némely olvasóm, hogy hát mi­
nek ivóm én ezt mind le oly részletesen, hiszen ezt 
mindenki tudja- Elhiszem. Do azt is tudom hogy 
egy részt az cmlékeztetóst egy jó ügyben minden­
ki szívesen vcendi, másrészt őzen emlékcztctés épen 
oly valakitől jö ki, c részben mindenkinek módot 
és alkalmat nyújthat, a menyiben alul írtnál, 
mint a képzőművészeti társulat vidéki ügynökénél 
valamint részvényekre aláírni, úgy 
sorsjegyeket venni lehet, 

llomonnán juniua 8. 1864.
MATOLAY VICTOR.

Egy kis értekezlet,
l'i lvidéklinknek világhírű földtani nevezetessé­

géről, a Veresvágási opál ókról.
Nem lesz érdektelen a „F c 1 v i d é k“-ct olva­

só női koszorúnak, a női ékszer szekrényekben ki­
tűnő helyet érdemlő vor es vágási opál ókról 
egy pár sort olvasni: nem lőhet érdektelen a komoly 
férfi körnek sem már csak azért is, mert. méltán ne­
vezhetjük c drága követ „n e m z c t i kövünknek“ 
minekutána szép hazánk a nemes opálnak is 
egyetlen hazája, és igv rá Is lehet mondani : —

,,.'i nagy világon e kívül nincsen számodra hely“ — 
sőt még nemzeti sziliünket is a legfényesebb színe­
zetben tükrözi vissza természeti tulajdonainál fogva, 
mintha a Teremtő az ásványok országából ötét 
szemelte volna ki a nagy világ pipere asztalaira 
hazánk nagy követéül.

Találtatik ugyan opál-kő déli Ausztráliában és 
újabb időkben Amerika Gvalimala és Honduras 
vidékén, de ezek csak mind olyan fajták, melyet 
mi itt „félopálnak“ nevezünk, és melyen a színjá­
téknak nyoma is alig van. Az opál mely szépsége 
és ritkasága miatt a gyémánt után szerényen fog­
lalhat helyet, még csak nem régen órdcmcsittetett 
hazánk pipere asztalaira való juthatásra, pedig már 
a Romaiak is igen nagy becsben tartották , vala­
mint máiglan az egész világ—kívülünk, szinte 
igen kedveli. Ennek egyéb okát alig lehet adni; 
mint hogy előttünk az nagyon prózailag hangzik, 
hogy csak innét Veresvágásról Sárosmegyéböl 
való, nem pedig kelet Indiából, Brazíliából stb. 
még a külföld méltánylással mutat a földtekén ezen 
egyetlen pontjára a világnak, melyen ily minőségű 
ásványt szolgáltat a természet. Most a külföldön 
minden dvágvkögyüjtöményben, minden ékszer-szek­
rényben hol — opáljaink — diszlenek e felírás ol­
vasható „hongarian noble opál“ nem úgy mint az­
előtt, midőn az opált is mint minden egyéb drága 
követ, indiainak keresztelték. Az opálok régóta is­
meretesek már; Plinius ki még Indiából származ­
tatja, ügyesen írja le — „est in iis carbunculi te- 
nior ignis, est amethyisti fulgens purpura, est sma­
ragd! vivens maré, ct cuncta paritor Incredibili mix­
túra lucentia“ — Hogy minő becsben tartották Ítél­
hetni 'azon romai senátorról, kiről olvassuk, hogy 
készebb volt életétől megválni, mintsem opálját 
Nero császár kezébe szolgáltatni.

A nyugaton is igen szeretik opáljainkat;. Szen­
de tüzjáteka igen kedves ellentétet képez egyéb 
drágakövek monoton erősebb színével! — Valóban 
régen mogórdemletto nemes opálunk, melynek lcl- 
hclyo hazánk az egész földtekén egyetlen a maga 
nemében, hogy azt nemzeti kövünknek tart- 
v a egy ékszerünkből se hiányzott volna. Azonban 
fajtánk c kövek országának kitünölog nem hódolt 
soha; mindenkor a természet más két országának 
adott feltünöleg elsőbbséget, magát az állatok bőrével 
és a madarak tollával ékítette, a szilárd köveknek 
barátja nem volt. Es ez némileg igazolva is van 
azon körülmény által, hogy eontinens középről conti- 
nens középre vándorolván, nem volt alkalma lát­
ni a köveket az elleniek harczában úgy szerepel­
ni, mint azoknak, kik a zajongó tenger hullámait 
a sziklákon megtörni, vagy a tüzokádók tátongó 
szájából az izzón folyó kő-árt kitódulni tapasztal­
ták.

Scótiában „Cairagorm“ nevű hegyben színes 
qua r ez - k ry s tál yo k jönnek elő, leggyakrabban sárgák 
a zord skótot nemzeti öltönyben látni soha sem le­
ltet anélkül, hogy azon a szem néhány skót-topáz­
zal ne találkoznék. 0 a cairagorm követ nemze­
ti kövének tartja és becsüli.

Mennyivel szebb ezeknél az opál 1 a kétes de 
érdekes szinti tömegben tündöklik s smaragdzöld, 
az arany sárga, a láng veres, a viola szín, a rubin- 
piros és zaphir-kék ; hosszú lángokban, vagy fek­
vő rétegekben szalagokkón t, vagy pettyekben , mely- 
utóbbi esetben az opált „harlequin- opálnak“ ne­
vezik.

Az alapszín nagy ritkán barna, sőt fekete opál 
is jött egyszer elő, mely egyetlen darab a maga ne- 
méhen.

Nincs kö, melyben annyi poesis lenne, mint az 
opálban i a szivárvány színei szende tűzzel mind lat- 
hatók benne, ha az ember visszaverődő fényben né­
zi fülülctét, főleg miután ez domboruan van már kö­
szörülve, és mégis lehetetlen meghatározni a helyet 
melyen azok fészkelnek.

E tünemény olyan, mint a megtestesülésnek 
induló szellem; mint a Sylphid melynek látása az 
érzékeket megzavarja: a szem tudja, hogy test le­
beg előtte, a kéz a mint megérinteni akarja — el­
tűnt.

Ellenben a vegyész gyűjteményében nézvén az 
opált ugynji egy csoportban találjuk a közönséges 
homokkal, melyből maltert készítenek, és a kavicsosai 
melylycl a mnkadcmizált országutakat behordják, 
mert az ö tudománya a küllcpelt félrctolja és a 
testeket belső lényegükben vizsgálja s meri. O 
mondta meg, hogy a gyémánt csak át öltözött 
korom, ö mondja meg hogy az opál nem egyéb mint 
kovakő, ós kevés viz, ha színe vau az opál töme­
gének, nz rendesen több kevesebb vastól van, A

franczia természet- huvárok azt állítják, hogy az 
opálok legtöbbjében kevés szerves anyag is van, da 
sokkal csekélyebb mennyiségben, mint sem hogy az 
elemzés kijelölhette volna. Az opál elöjövési körül­
ményei másutt, mint nálunk, nincsennek tisztába 
hozva. De nálunk is alig múlt két tizede, hogy ge­
ológiai törvénye fel van találva, Azelőtt azt hitték, 
hogy minden szabály nélkül a liegy tömegében ide 
s tova cl van hintve, s ástak derűre - borúra de ke­
vés sikerrel. Végre a hegyet, mint a bányász mond­
ja „feltárták“ és tapasztalták, hogy a trachyt sziklá­
ban több nemű erek léteznek, s ezek közt különö­
sen feltűnt egy szabályszerű agyag-ér vagy 45 fok­
nyi düléssel, ezen közvetlenül azon trachit ér fek­
szik, melyben az opál fészkel. így tehát meg van a 
vezér fonal, mely a természet következetes volta 
miatt, soha sem csalt. Az opál határa a mélységben 
ismeretlen.

(Vége köv.)
Tiírzó.

Újdonságok.

— Lapunk mai száma mellett küldjük szót 
előfizetési felhívásunkat a jövő július — 
deozemberi folyamra. — Ajánljuk a t. közönség 
szives figyelmébe.

— Az unghmegyei gazdasági egylet által f. hó 
21-ro hirdetett szántás- és lóversenynél kitűzendő 
dijakra folytatólag adakozni kegyeskedtek.

Gr. Waldstein Jánosnó 3 aranyat az asszony­
ságok dijára.

Csuha Anna ugyan azon dijra 1 aranyat.
Lipcscy Józsefné „ „ » n
Gr. Sztáray Antalné „ „ H forintot.
Gr. Stáray Tivadar 1 aranyat a verseny szán­

tásra, 1 aranyat a földószek versenyére, 1 aranyat a 
lovászversenyre.

Petrovay Ákosnó 1 aranyat a versenyszán­
tásra.

Weinberger Albert 1 aranyat a főldészek vagy 
lovászversenyre.

Gr. lluttler Sándornó 2 aranyat a vcrscnyszán- 
fásra, 1 aranyat a főldészek vagy a lovászverenyre.

Gr. Buttlcr Sándor 15 frtot. versenyszán- 
tusra. 5 frtot. a főldészek vagy lovász versenyre.

Petrovay Leüküsné 1 aranyat a főldészek vagy 
lovászversenyre.

Buday Karolina 1 aranyat a főldészek dijára.
Nemes-Buday Anna 1 aranyat a versenyszán­

tásra.
Orosz- Nemes Amália 1 aranyat az asszonysá­

gok dijára.
Yezcrle- Turcsányi Amália 1 aranyat a lovász

_ A fennebbi lóverseny alkalmára S c h i n e k
Jozefa k. a. az itt működő felső-magyarországi 
színtársulat jeles drámai énekesnője, egy díszes 
zászlót küldött be szerkesztőségünkhöz a gazda- 
sági egyletnek leendő átadás végett.

* Az ungh vári határon f, hó 16. délután 3 
óra tájban mintegy hat perczig mogyoró nagyságú
jég esett.

+ Folyó hó 11. déltájban egy kis zsidó fiú, 
hogy apja ütlegelt kikerülje a kishidról leugrott; 
aébánv perczig tartó lubiczkolás után azonban egy 
leiek ember által szerencsésen mcgmcntctctt a viz­
áé feladástól. A zsarnok apa, ki a helyszínen csak 
hamar megjelent - az Összecsődült néptömeg méltó 
»szánkódására ismét ütlegelni kezdte a megrémült 
Sut. — Dühös apa 1

* Városunkban ismét egy szép fiatal pár eskü­
dött egymásnak örökhüségct: Tahy Béla ós P o- 
» á n y Nina. Éljenek boldogul!
D * S. a. Ujbelyböl arról tudósítanak, hogy 
[. ricllo Cornelia f. hó 18. fog először fellépni 
mint vendég az ott müködö L á n g h Boldizsár szin- 
;ársulatával. Az u j h e 1 y i e k eszerint ritka élve­
zetben részesülendnek.

+ Érett szőlőt, de csak 3 szemet találtak 
3 napokén < ( y világosi szőlőtökén, mely kü- 
önben nagy részt még virágzásban állott. A bárom 
,zcm tökéletesen ki volt fejlődve, édes ós jó zamaté, 
[gy iija az „Arad.“

_ Mikor a színészek Unghvárra érkeztek, va- 
aki azt a megjegyzést tette, hogy: lesz már 

3 sunk elég; igaza volt, mert ®‘6t* ,tt 
acm múlik cl egy nap, hogy no ősnek. Ha te á 
Ujhclybcn, Munkácson, vagy más szomszéd phi 

J szárazság uralkodik küldjenek, hza ó- *
Ifi előadásra 10 trtjavaippovicsnak 150 bérletet



s hajlandók lesznek az isten áldását megvinni a 
szomjazó határnak.

Szobránczon a Fehér Károly 
színtársulata működik.

T A félhivatalos Geo. Corr. egy kimutatást kő. 
zöl a hírlapokról, melyben azt állítja; hogy a k-.ssai 
posta - igazgatóság területén nincs hirlap-forgalom? 
Nem jól tudja a sógor, mert csupán a kassai póstán 
keresztül a F c 1 v i d ó k-böl körülbelül 60—60 pél­
dány jár. Hát a szepesi értesítő, és a Kassa-eperjesi 
Értesítőből semmi sem járna?

Sajtó hiba : A Hegyaljai lavelck V. ezikkében 
a 96. lap 3. hasábján — felülről 17. sorban: értei- 
met helyett „érzelmet,“ olvasandó ; a 97-ik lap 
l. hasábján felülről 18 és 19. sorban ezen szótól — 
akár — kihagyandók ezek : „az eredetileg rendelt 
családi élet kebelében s viszonyai közt, da a nél­
kül, hogy akár'.' —

Vegyes.

— „Szabadelvű rendőrfőnök Oroszországban.“ 
A lengyel parasztok második küldöttsége Pétervarott 
a templomba menven, egy lengyel tanuló elkezdte a 
„Boze ezos Polske“t, mire az egész küldöttség vele 
énekelt. Egy jelenlevő kém azonnal értesítette a 
rendőrfőnököt, hogy a templomban tiltott éneket 
énekelnek. A rendőrfőnök azonban ezt mondta: „Ej 
mit! Ha a parasztok valami tilos dolgot énekelnek 
az úristennek, az nem az én dolgom. Egyenlítsék 
ki az úristennel.

— „Különös szolgálat.“ Kokal Francziska lo­
pással vádolva áll a bécsi törvényszék előtt. Elnök: 
Hány éves ön? Vádlott: 22 éves E.: Micsoda vallá­
si! ? V.: Katliolikus. E.: Honnét való születésű? 
V.: Csehországból. E. : Mivel foglalkozik itt : V.: 
Az államadóssági pénztár dajkája vagyok a Lipót­
városban.

— [Fel hő elleni harangozás. A
napokban nagy vihar közeledvén Worglben, három 
ember és három tin a toronyba ment, hogy ott egy, a 
vízkár ellen különösen hatékonynak tartott harangot 
a felhő ellen meghúzzanak. Azonban az erez a termé­
szet törvényeit követte, nem pedig a melyet babona 
vél neki kiszabhatni, s a vill.imjt magához vor.ti; 
mely aztán a hat harangoztit úgy lesújtotta, hogy esz­
méletlenül vitettek cl. Egy részük még most beteg 
a többiek szerencséjükre már fölépültek. Az ilyen 
dolgok ellen, melyek a gyakori szomorú tapaszta­
lások ellenére mindig újra meg újra előfordulnak 
alig lehet egyebet mondani, mint mit a haldokló 
lalbot mondott: ,,A butaság ellen még az istenek 
is híjába harczolnak.“ jg. <3

Irodalom.
Megjelent és beküldetett: a „Sárospataki Fű­

zetek“ protestáns tudományos folyóirat IV szállítmá­

nya fölötte érdekes tartalommal, szerkeszti s kiadja 
Erdélyi dános. Előfizetési ára egész évre 6, fél évre 
3 forint,

— Az „Erdöszeti Lapok" VI. füzetét is vettük. 
Ezen derék szaklapot, mely egyszersmind a „magyar 
crdösz-cgylet közlönye“ Díváid Adolf főmunka 
társ közreműködése mellett szerkeszti és kiadja Wág 
ncr Károly Selmeczen. Előfizetési ára egész évre 5 ft.

— Az egri „Mátra* 
megszűnik.

június végével cgy időre

Színház.

HIRDETÉSEK. 

Haszonbérleti Hirdetés.
I lmránszky Mária férjezett Petrovay 

Akosné fisza-Füredi és azzal határos 
m'YlZta"k,ÓCSÍ (Hevesmegye) birtoka, mely 
állmo Odlével számított 1500 holdszántó- 
! ”ld’ yét, és legelőből; továbbá 5 szobá- 
ból álló jó lakóházzal, szükséges gazdasági és 
cseléd épületekkel van ellátva f. évi sz. Mihály 
napjától h áront vagy több évre haszonbérbe 
adandó .b eltételek iránt értekez hetni Unghvár- 
ra cz.mzendő levelek által Petrovay Ákosnál 
*s Debreczcnben Molnár György urnái.

Haszonbérbe adandó
1180S"1“ január 1 ■Jí,a'

A Sárospataki uradalomhoz tartozó tá-
íyai 1eom,aitk,aÍ llatiír,Ján öszcsitett, s osztá- 
fyozott 369 hold szántóföld, — 140 kaszás rét, 
— !59 hoMny! sík legelő, —és vagy 500 hold- 
nyi erdobem legelő használata az ezen bérlet­
hez taitozo gazdasági épületekkel-, lakházzal-, 
és kellő menytségbeni őszi vetéssel; — a bér­
iem k.vánók jelentkezhetnek, és szerződhetnek 
^-Patakon aherczegi uradalmi Jgazga-

— A felső.magyarországi színtársulat f. 
hó_ll. tartott! ebö előadását, s jó hírének, valamint a 
közönség igényeinek is tökéletesen megfelelt. Az el­
ső előadás ,,Hunyady László“ volt, egyike a 
legszebb, de a legnehezebb operáknak, főleg vidéki 
színpadokon. Annál kedvesebben lepte meg tehát a 
közönséget azon siker melylyel c nagyszerű opera 
adatott. Nehéz megkülömböztctést tennünk a közre­
működők között, mert a főszereplők a szó szoros 
értelmében művészileg oldották meg feladatukat, ki­
vált ha tekintetbe vesszük hogy a nyári színház való­
ságos h a n g-c s ö k k e n t ő. — Sínek Jozefa mint 
Erzsébet jeles volt, szép mezzo-sopran hangja, mél- 
tóságos alakja, jó játéka egyaránt emelek az előadás 
fényét; különösen kitűnt a 2-dik felvonás 1-sü és 
4-dik felvonás utolsó jelenetében, hol valódi drámai 
érzéssel játszott és énekelt.— Mindszenti Cor­
nelia (Gara Mária) szép színpadi alak, kellemes 
sopránnal, különösen a magasabb hangokban. Gyönyö­
rűen énekelte a kettős dalt Lászlóval, s igen sok szor­
galmat fordított a 3-ik felvonásban előforduló nehéz 
magán dal. a is. Játéka kedves s öltözete izlésteljes 
veit. — Tanner (Gara) gyönyörű és terjedelmes 
sonor-bariton hanggal bir, szerepét nagy sikerrel adá. 
Gerecsnek (Hunyady László) igen szép tenor 
hangja van, s a mi énekeseknél nem kis érdem minden 
szavát meglehet érteni. Ju külseje s szabályszerű 
játéka nagy előnyére válnak. P hi 1 i p p 0 v i c s (Czil- 
lei) éneke s játéka semmi kívánni valót nem hagyott 
hátra. Színpadi otthoniassága a gyakorlott s tapasztalt 
szinuszt ismertetik benne. MalusiLuiza (Mátyás) 
és Reményi (László király) elég jól énekeltek. 
A zene- és énekkar összevágó volt,

Vasárnap június 12. „D u n a n a n“ kellemes 
hízelgő zenéje a hatást nem téveszthető. Szövege silány.
A közreműködők különösen Ma rezei (Patroklus) 
Szabó (Tympanon) és Partba (Dunanan) mulat­
ságosan játsztak, valamint a nők kuziil Sínek J. 
(Camilla) és D e m j é n M a r i (Lcocadia.) — Elvitáz- 
hatlan tény, hogy a társulat sokkal jobb énekesekkel 
bir mint a budai íz nház. Közönség nagy számmal. n>.

Hétfőn. „Trou hadúr“ — „Melles Liszka“ 
Leonora meglepően énekelt, gyönyörű finnin sopran 
hangja biztos hatásra számíthat, játéka művészi, 
„Sinek J.“ (Azucena) jeles volt. „Avoni“ (Olasz) 
Manricot énekelte hatalmas tenor hangjával; úgy

Felső-magyarországi f. ez. gazdáknak fontos

látszik hogy a hős tenor szerepekre van hivatva — 
kitűnő tagja c társulatnak. „Tauner“ (Luna,) „Mar- 
ezel“ (Fernando) mindnyájan egymással vetekedtek 
jclcssógben. Ezen előadás, melyben a legszigorúbb 
Ítészét sem találna megrovni valót, arról győzött 
meg bennünket, hogy a „Szabó- és Philippovics“ 
dalmű társulata bármely nagy város színpadján i„ 
sikert arathat. —é—

Kedden. „Lammermoori Lucia,“ első bér­
let nem elég nagy "közönséggel; az^énckcsek mind­
azonáltal méltánylandó kedv és buzgésággal igye­
keztek ezen kedves operának előadását oly sikeres­
sé tenni, a minőnél jobbat kívánni — a körülmé­
nyek figyelembe vételével — nem lehet. Különösen 
kiemelendő „Melles Liszka“ ki a tegnapi fárasztó 
szerepe daczára, oly tisztán s kedvesen énekelt 
mint azt csalt egy művésznőtől várhatni. „Gerces“ 
kissé rekedtnek látszok, de azért (Edgardo) szerepét 
jól énekelte ; igen sikerült a haldokló jelenete. A 
sextet hagyott volna valami kívánni valót, azonban 
mindenki meglehetett vele elégedve. „Tanner“ ismét 
kitűnő volt, jó színpadi alakja s deli magatartá­
sa kedvező hatást gyakorol a nézőre. Tanner egyik 
legjelesebb tagja 0 társulatnak. Az apróbb szerep, 
lök jól működtek.

Csütörtöki) n jun. 16. „Ha te úgy, én is 
úgy“ vígjáték 1 felvonásban.Mulattató előadás, mely­
ben „Philippoviesné“ és „Krasznai“ köztetszést vív­
tak ki. Ezt követé: „Choufleuri ur otthon lesz“ Operet­
te Oífenhaehtél. Szerző divatos könyiided zenéje mi­
iünk is diadalmaskodni látszik. Az operetté szövege 
nem egyéb egy kis bohóságnál mely azonban „Melles 
L.“ „Mindszenti Cornelia“ és „Philippovics“ összevá­
gó éneke, továbbá „Szabó“ és „Marczel“ fölötte mu­
latságos alakja által mind végig derült kedvben tar- 
tá a szép számú közönséget.)— „Malussi Luiza“ és 
„Prüger“ igen jól tánczoltak, valamint a kis „Ruth 
C.“ Malussi L. tanítványa is. —Malussi Lujzát gyak­
rabban is szívesen nézzük.

— A közönség pártolása" fényes bizonysá­
ga annak, hegy a kis Ungh mindig felkarolja egy 
érdemes színtársulat ügyét, s valóban hogy ezúttal 
jövőre is megnyerhessük ezen a vidék legjelesebb tár­
sulatát, kell, hogy tömeges pártfogásban részesítsük

r.

Vásári tudósítások.
Unglivár június 16. Mai hetivásárunk igen 

népes volt, Lengyelországból mintegy 4—500 köbei 
életet hoztak be, s alkalmasint ez okozó, hogy — 
daczára a mostoha időjárásnak — az élet olcsóbb 
volt, mint a múlt hetekben. P-acziárak: Búza köb- 
lünkint 7 ft. 20—80 kr. Rozs 5 ft. 20—60 kr. Ten­
geri ö ft. 40—80 kr. Zab 3 ft. Szesz itezénkint 20'/, 
kr. Időjárásunk nem kedvező a gazdákra nézve ; a 
nagy szárazság után harmadnap óta kétszer három­
szor is \an csőnk, de csak futó cső s többnyire ziva­
tarral jár, e hó 15. jó nagy jég érte az ungbvári határt 
s különösen a kerti veteraényeket igen megrongálta, 
lakarmányunk és tavasziak nem sok lesz.

Figyelmeztetés,llí, j (viSBÜVIJl/t'fcl/t)#

Ismételt felszólítások következtében szerencséi 
teti magát az alant jegyzett gyár, ezennel küztndo- 
masra juttatni, miszerint kosz—'minden mennyiség 
RepCZét, a pesti tőzsdén folyó ár és feltételek 
mellett, levonva a fuvarbéit és költségeket a repeze 
átvétel helyétől
azonnali készpénz fizetés mellett 

megvásárolni.
Erre vonatkozó jelentkezések az alanti czim 

alatt keretnek.
Kassa 18G4 május hó 9.

Felso-ning-y aromzngi

Göz-olajs árpa daragyár
Moll Jós, és Novotny N.

külön gulyába 10 db. bika — utolsó három 
nembiil 4, 3, 2 ós 1 évesek.

Megtekinthetők vagy kármentes levelek 
által értekezhetni Lclcszen a

Számtartóságnál.

Marha eladás.
A Leleszi Mltsgos Própostság 

Ze mplén-megyében Loleszen folyó év 
június hó 16-ik napjától, szabad kézből, kész 
pénz fizetés mellett — 131 darab t e n y é s z 
gulyából i marhát, összesen vagy 10 da­
rabjával eladásra felállított, — 23 telién, 13 
szopós borjúval, többijo hasas vagy meddő— 
36 db. gulyabeli üsző — 49 db. ökörtulok

Nyom. Ungh várt Jiigcr K. betűivel.

Alólirott tisztelettel figyelmezteti a n. é. 
közönséget, hogy Aquarell és Crajon rajzola­
tokkal teljesen hu arczképekct készít. — Az 
ára egy arczképnek aquarell festéssel 10 olt. 
Ct aj on rajzban 5 és 6 forint. — Egyszeri rövid 
idejű ülés elegendő hogy a leghívebb arczké- 
pet kiállíthassam.

Itt mulatásom rövid időre terjedvén, kérem 
a megrendeléseket mielőbb megtenni. — IIü 
hasonlatosságért kezcgkedem.

Strohmeyer,
akadémiai festő Pestről, 

lakása nagyutoza 431 sz.

Haszonbérlet.
Borhelyt Clementina, linghmogyében 

Kereszten és Tasolyán lévő összes bir­
tokát h a t évre — bár mely naptól kezdve, 
haszonbérbe kiadja Bővebben értekezhetni Ke­
reszten.


